



SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirty fourth year. Published Daily by The Szabadság Printing & Publishing Co.

(An Ohio Corporation. Col. Andrew Cserna, President; R. K. Oserna, Sec'y-Treas.)

Printed by E. T. Kohányi

Editor: Col. ANDREW CSERNA

Published at 700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Telephone: Bell, Main 7650. City Central 1231.

Subscription rates: United States and Canada one year: \$6.00; half year: \$3.00.

Foreign countries: one year \$10.00; half year \$5.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mail as Second Class Matter.

Second Office: Room 603, 154 Nassau St., New York City

Manager: Joseph Horváth

A republikánus konvenció.

MÉG csak néhány nap s Clevelandban megnyílik a republikánus konvenció. Amerikának eme nagy és jelentékeny ipari és kereskedelmi központja jó ideig magára irányítja az ország politikai érdeklődését.

A delegátusokon kívül ezerszámra jönnek majd Clevelandba az idegenek. A városi üzleti élete kétségtelesen előnyösen megerzi a konvenciót. A kereskedők, a hotelmenegérek jókedvűen dözölnek a kezüket, elvégre ilyen alkalom egyhamar nem adódik.

A republikánus konvenció megnyílvánuló hangulatnak nagy része lehet abban, hogy az elnökválasztás alkalmával milyen álláspontot helyezkedik az amerikai nép a republikánus párt jelöltjével szemben.

A republikánus konvenció megnyílvánuló hangulatnak nagy része lehet abban, hogy az elnökválasztás alkalmával milyen álláspontot helyezkedik az amerikai nép a republikánus párt jelöltjével szemben.

A republikánus konvenció megnyílvánuló hangulatnak nagy része lehet abban, hogy az elnökválasztás alkalmával milyen álláspontot helyezkedik az amerikai nép a republikánus párt jelöltjével szemben.

A republikánus konvenció megnyílvánuló hangulatnak nagy része lehet abban, hogy az elnökválasztás alkalmával milyen álláspontot helyezkedik az amerikai nép a republikánus párt jelöltjével szemben.

Az amerikai bíró.

KENTUCKYBAN az egyik szövetségi bíró liberálisnak, emberségesnek és igaz amerikainak bizonyult. Kioktatta az egyik esküdtét, még pedig azért, mert az illető a Ku Klux Klannak a tagja.

Manning szövetségi bíró, amikor az egyik esküdtét felmentette kötelezése alól azért, mert az illető Klan tagnak vallotta magát, felolvasta az Egyesült Államok alkotmányának azon szakaszát, amely minden polgárnak, származása, fajra és vallásra való tekintet nélkül egyformán polgári jogokat és alkalmakat biztosít.

Manning szövetségi bíró, amikor az egyik esküdtét felmentette kötelezése alól azért, mert az illető Klan tagnak vallotta magát, felolvasta az Egyesült Államok alkotmányának azon szakaszát, amely minden polgárnak, származása, fajra és vallásra való tekintet nélkül egyformán polgári jogokat és alkalmakat biztosít.

Manning szövetségi bíró, amikor az egyik esküdtét felmentette kötelezése alól azért, mert az illető Klan tagnak vallotta magát, felolvasta az Egyesült Államok alkotmányának azon szakaszát, amely minden polgárnak, származása, fajra és vallásra való tekintet nélkül egyformán polgári jogokat és alkalmakat biztosít.

Manning szövetségi bíró, amikor az egyik esküdtét felmentette kötelezése alól azért, mert az illető Klan tagnak vallotta magát, felolvasta az Egyesült Államok alkotmányának azon szakaszát, amely minden polgárnak, származása, fajra és vallásra való tekintet nélkül egyformán polgári jogokat és alkalmakat biztosít.

Manning szövetségi bíró, amikor az egyik esküdtét felmentette kötelezése alól azért, mert az illető Klan tagnak vallotta magát, felolvasta az Egyesült Államok alkotmányának azon szakaszát, amely minden polgárnak, származása, fajra és vallásra való tekintet nélkül egyformán polgári jogokat és alkalmakat biztosít.

Manning szövetségi bíró, amikor az egyik esküdtét felmentette kötelezése alól azért, mert az illető Klan tagnak vallotta magát, felolvasta az Egyesült Államok alkotmányának azon szakaszát, amely minden polgárnak, származása, fajra és vallásra való tekintet nélkül egyformán polgári jogokat és alkalmakat biztosít.

AZ ALKOHOL HÁTÁSA A SZERVEZETRE

AZ ANGOL kormány felügyelete alatt most jelent meg az "Alkohol hatása az emberi szervezetre" című tudományos munka újabb és bővített kiadása.

A legújabb kiadás az alkohol-hatás vizsgálata terén elért legutóbbi eredményeket foglalja magába.

Az egyik legjelentősebb eredmény annak a ténynek tudományos kimutatása, hogy az alkoholnak a vérbe való felszívódása lassabb, vagy gyorsabb, mint végre, aszerint, hogy milyen körülmények között issza az ember az alkoholos italt.

Mennél lassabban megy végbe a felszívódás, természetesen, annál kisebb az alkohol részlegi hatása. A gyomorban tartózkodó étel minden esetben hígító szerepet játszik, de bizonyos ételmennyiség erősebb hígító hatást fejtenek ki az alkohollal szemben, mint mások.

Igy kiderült, hogy a tej és kenyér, vagy csak tej két és fél órával bekebelezve az alkohol elfogyasztása előtt, sokkal inkább meglassítja az alkoholnak a vérbe való felszívódását, mint bármilyen más étel, vagy bármilyen más körülmény. A hus, amelyet oly

gyakran fogyasztanak az emberek, alkohollal együtt, alig befolyásolja a felszívódás folyamatát.

Többek között kísérlet tárgyává tették az is, hogy az alkoholnak milyen hatása van a gépiró szervezetre. Ugy találták, hogy az alkohol hatása sokkal kisebb mértékben jelentkezik, ha étellel, vagy közvetlenül étkezés után fogyasztotta el. A népszerű hitet, hogy a malata tartalmú italok fokozzák a szoptató anyák tejtermelését, nem sikerült kísérletileg bebizonyítani.

Bár a tudományos jelentőségben az alkohol gyógyszerként jár, nem lehetett kétségvevő, hogy az alkoholos italok tápanyag szerepét is játszik, amelyet a szervezet kintőnnek is tud használni. A bor kétségkívül megerősítő például a lábadó beteg, de ezt a hatását kizárólag az azzal magyarázzák, hogy az alkohol hatása alatt a beteg megelégedettebb és nyugodtabb lesz s emellett az étvágya is fokozódik.

Az alkohol varázsának titkát abban igyekeznek megtalálni, hogy elűzi a gondokat s a testi és szellemi jólét érzését váltja ki az emberben. A kellemes testi érzéseket az alkoholozás váltja ki, hogy az alkohol

kitágítja és így vérell tölti meg a bőr ereit. Jól eső zsi-bongást hoz létre a bőr vértelvése s ugyanakkor a fázás érzése teljesen megszűnik. Az alkohol ugyanakkor eltempítja a kisebb fájdalomokat és kellemetlen érzéseket, amelyek a tökéletesen egészségesek kivételével, az egész emberiséget gyötrik és kínözik mintegy ezer és ezer apró tüszúrüssal.

Az egyetlen vitás pont csak az, hogy vajon ki lehet-e teljesen kizárólag az alkoholt a gyógyszer közéül. Annyi kétségtelen, hogy az alkohol nem "specifikus" gyógyszer egyetlen betegségnek sem, mint ahogy például a chinin specifikus gyögyszere a maláriának, vagy a salicil a rheumának. De nem lehet tagadni, hogy például gyermekági láz, vagy influenzának, az alkohol akármiyen utómódozást is, ki hatását, kétségkívül a legtöbb esetben valószággal életmentőnek bizo-

ERRŐL JUT ESZÜNKBE!

Dacára annak, hogy a nyár cökkenésénél távol tartja magát tőlünk, az itt alább olvasható kis nyári versenzt mégis közreadjuk, egyrészt, hogy érdekeltesüljen, milyen lehetne a hangulata a kellemes kikapcsolódás és a mi minden jut az ember eszébe, ha kikapcsol, az másrészt, hogy mi minden jut egy költő eszébe, aki különben igen közel áll hozzá, — ezért nem áruljuk el a nevet. Gyermeklapokat pedig kerjük csempéldányok megindítására.

Szép nyári nappal, a patakban, az arany erdő kis órája, gyermekkorom fűdik zibongva, sok kis lény, sok kis legény, Hangoz örömben mult az óra s mert felemlerem sorsom ok, partra felemlerem sorsom ok, kis szöknyők és kis nadrágok.

A tisztelőndő úr pedig, véletlenül hogy arra járt, a kép láttára megdöbbenve s szót borzalommal im, megállt. "Julia kislányhoz, igy szót em, mig a gyermekhad szétzsalad, "hogyan ennyi sok fú kösött fürödni te nem szgyelléd magad?"

Julika szegény áll és reszelt: "Féltáztélod úr, nekem, hogyan legyen fogalmam róla, ki volt a fú ott velem? Parton feküdt mindünk ruhája, ki a fú, mi biz' nem tudtuk, de, hogy is tudtuk volna kérem, az fú, az utolsó West End, egy nagyobb fajta kutyával, nem messze Londontól, két-három autómobil, két-háromer szert font és biztos jóvedelem — s ha ez meg van, nem lesz megelégedettebb ember Bernard Shavnál!"

A legutóbbi statisztikai kimutatásokról tanuszkodnak, hogy az Egyesült Államok nagyban fejlődött, az utolsó West End, egy nagyobb fajta kutyával, nem messze Londontól, két-három autómobil, két-háromer szert font és biztos jóvedelem — s ha ez meg van, nem lesz megelégedettebb ember Bernard Shavnál!"

A legutóbbi statisztikai kimutatásokról tanuszkodnak, hogy az Egyesült Államok nagyban fejlődött, az utolsó West End, egy nagyobb fajta kutyával, nem messze Londontól, két-három autómobil, két-háromer szert font és biztos jóvedelem — s ha ez meg van, nem lesz megelégedettebb ember Bernard Shavnál!"

A legutóbbi statisztikai kimutatásokról tanuszkodnak, hogy az Egyesült Államok nagyban fejlődött, az utolsó West End, egy nagyobb fajta kutyával, nem messze Londontól, két-három autómobil, két-háromer szert font és biztos jóvedelem — s ha ez meg van, nem lesz megelégedettebb ember Bernard Shavnál!"

A legutóbbi statisztikai kimutatásokról tanuszkodnak, hogy az Egyesült Államok nagyban fejlődött, az utolsó West End, egy nagyobb fajta kutyával, nem messze Londontól, két-három autómobil, két-háromer szert font és biztos jóvedelem — s ha ez meg van, nem lesz megelégedettebb ember Bernard Shavnál!"

A legutóbbi statisztikai kimutatásokról tanuszkodnak, hogy az Egyesült Államok nagyban fejlődött, az utolsó West End, egy nagyobb fajta kutyával, nem messze Londontól, két-három autómobil, két-háromer szert font és biztos jóvedelem — s ha ez meg van, nem lesz megelégedettebb ember Bernard Shavnál!"

A spanyol Mussolini a tehetségtelen diktátor.

ADIKTÁTOR élete rendszeresen nagy keserves, nehéz élet. Még pedig azért, mert a diktátorok többsége nem abból a fából van faragva, amely elég ellentálló. A diktátor sorsa az, hogy elvégzeze a feladatot, amelyet kintőtt maga elé, vagy a melynek elvégzésére a hívei felszólították, aztán vonuljon vissza a magánéletbe, mint a hogy Cinecinnatus visszavonult a vidéki jószágára, miután a forradalmat becsületesen elintézte. A diktátorok többsége azonban rendszeren nem elég erős ehhez.

Porradalmat csinálni még meglehetősen könnyű. Azonban, ami a forradalom lezajlása után következik, az a nehéz. Rombolni könnyű, építeni nem olyan könnyű. A diktátorok rendszeren jók a rombolás korszakában, azonban egészen más kérdés, hogy alkalmasak-e az építés nagy munkájára is?

A forradalom után a nép rendszeren örömmelmozban uszik: elért mindent, amit akart. A mámor azonban rendszeren rövid életű. Egyszerre csak megjelenik a kijózanodás. És a kijózanodással együtt jár a nagy kérdés: mi lesz most? Ez alatt pedig a nép ezt érti: kezdjünk tehát bele az új világrendbe.

Ami viszont azt vonja maga után, a diktátor számára, hogy na, most mutads meg tehát, hogy mit tudsz tulajdonképpen.

A diktátorok élete nehéz, keserves élet — és ez alól a szabály alól Primo de Rivera tábornok, a spanyol diktátor egyáltalán nem kivétel.

A tábornokot általában szeretik a spanyol Mussolininak nevezni és ő nem csak, hogy nem tiltakozik ez ellen a kis-csiti lelkisnyíl — mert hiszen utánzászt sejtető — epitetion ellen, hanem még büszke is rá. Nem akar külön lenni olasz kartársánál, megelégszik vele, ha annyi — lenne, mint az.

Azonban minden jel arra mutat, hogy Primo de Rivera tudja, mit csinál, mikor örül

BÉREMELÉST KAPTAK EGY VASUT MUNKÁISAI. HUNTINGTON, W. Va., jun. 3. — A Chesapeake & Ohio Railroad Company 20—36 centtel emelte a konduktorai, váltó-

AZ ÚJ BEVANDORLÁSI TÖRVÉNY főbb rendelkezéseit füzetbe foglaltuk és DIJTALANUL küldjük meg mindenkinek, aki ir érte. PENZKÜLDÉS — HAJÓJEGYEK — BETÉT KISS EMIL BANKHÁZA 133 Second Avenue, New York, N. Y.

KESZPÉNZ DOLLAROKAT Magyarországra és a megszállt területekre. KÜLFÖLDI PÉNZEKET A világ minden részében teljes felelősség mellett küldünk. 4% KAMATOZÓ BETÉTEK HAJÓJEGYEK AFFIDAVITTEK AMERICAN UNION BANK

SZIVSZÉLHÜDÉS ÉRTE FÜRDES KÖZBEN. MIAMI, Fla., június 3. — A miami-i parton a kedélyes ten gervizen egy fürdőruhás nő holtteste uszott. Kifogták s Mrs. Alma V. Fogartyt ismerték fel benne, aki két évvel ezelőtől költözött ide a keuckeyi Louisviléből. Az orvos szerint szivszélhüdség ölte meg kora reggeli fürdése közben.

AMERIKAI KONZULATUSOK. Magyarországra, Ausztria, Jugoszlávia, Csehszlovákia és Romániában. Amerikai magyarok, akik politikai, gazdasági, családi vagy üzleti ügyeik elintézésé céljából Magyarországra és annak megszállt területeire illekednek amerikai konzulátusok segítségét óhajtják igénybe venni, az alábbi felsorolt címekhez fordulhatnak.

Magyarországon: Theodore Brentano, rendkívüli követ, teljhatalmu miniszter Budapest. George Horton, konzul, Budapest. John Dist, Committee, Budapest, Damjanich-utca 48. szám.

Ausztáriában: Albert Henry Washburn, rendkívüli követ, teljhatalmu miniszter, Wien, William Fy Upton, kereskedelmi képviselet, Wien, 1. Börsendorfer Strasse 18. Csehszlovákiában: Lewis Einstein, rendkívüli követ, teljhatalmu miniszter, Prága, Charles S. Winans, konzul, Prága, Vladimír A. Geringer, kereskedelmi képviselet, Prága, Chocen Dum, Pekoj číslo 3588.

Romániában: Peter Augustus Ray, rendkívüli követ, teljhatalmu miniszter, Bukarest. Ely E. Palmer, konzul, Bukarest. Louis E. Van Norman, kereskedelmi képviselet, Bukarest, care of American Legat.

Jugoszláviában: H. Percival Dodge, rendkívüli követ, teljhatalmu miniszter, Belgrad. Kenneth S. Thompson, konzul, Belgrad. A. R. Thompson konzul, Zágráb.

KERESTETÉS. Pohodnik Józsefnek, aki 15 évvel ezelőtől vándorolt ki Amerikába, címét kéri nővére, Pohodnik Mária, Kassa.

Purhala, Mihálynak, aki 25 éve van Amerikában és azóta életét nem adott magáról, címét kéri nővére, Zameska Józsefné, Purhala Zsuzsanna, Miskolc, Major-utca 39, Hungary.

KEREKES BROS. Amerika legnagyobb magyar könyv- és papírkereskedője. 208 E. 86 St., New York City

SOKAN MEGJÁRTÁK MÁR ROYAL SÖRSORSZESZ. HOGY HOLMI KOTYALÉKALK BECSAPTÁK. Ma már az amerikai magyarság legnagyobb része tisztában van ezzel, hogy az egyedül kirívó 36 Söbersorszeszes ROYAL SÖRSORSZESZ. Ez az oka annak, hogy ez a hatalmas gyár kénytelen volt Chicagóban egy fiók gyárat felállítani, mert az anya gyár képtelen volt a sok óráról beérkező megrendeléseket lehozni. Kérelmükre az amerikai magyarság arra, hogy Royal Söbersorszeszesnek minczen járja. Figyeljék jól meg a rocsó úveget és a Patent pléh dugót. Ne fogadjanak el a kereskedőtől vagy a Patikustól egyebet. Ha az eredeti Royal Söbersorszeszes ott helyben nem kapható, rendeljék meg azt postán. Egy nagy üveg ára 90 cent. Hat nagy üveg ára 4 dollár 50 cent. Küldje megrendelését a pénzzel együtt erre a címre: ROYAL MFG. CO. Duquesne, Pa.

UJBÓL KAPHATÓ az amerikai magyarság angol szókincsének közkeletű tárháza, a legnépszerűbb, a minden amerikai-magyar által ismert magyar-angol és angol-magyar BIZONFY-FÉLE SZÓTÁR. A több mint ezer oldalas munka negyedik kiadásának nyomása befejeződött és a szétküldés megkezdődött. Az angol-magyar és magyar-angol Bizonfy-szótar ára. Három Dollár és Ötven Cent bérmentes postaküldéssel. Küldje be azonnali rendelését a pénzzel együtt, mert a szótarat a rendelések beérkezése sorrendjében szállítjuk. A rendelés és a pénz erre a címre küldendő: SZABADSÁG P. O. BOX 171, CLEVELAND, OHIO.



# HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

## GYILKOSSÁGI TÁRGYALÁSOK BUDAPESTI SZENZÁCIÓI

— A Szabadság budapesti szerkesztőségétől.

A BUDAPESTI sajtó hosszu hasábkon foglalkozik a rákoszentmihályi több szörös gyilkosság borzalmas bűnpérvál, de hasábkon foglalkozik az a társadalmi körtünettel is, amely a tárgyalás nyomán megnyilatkozik. Még békében, — mikor oly ritka volt a szenzáció — sem volt olyan híhetetlen nagy az érdeklődés a nagy tárgyalások iránt, mint a milyen most.

Ennek a jelenségnek kétségkívül a kor lelkeiben kell keresni az okát. Különösen a nők részéről nyilatkozik meg beteges érdeklődés a cinikus gyilkos és most a saját életükért és szabadságukért kétségbeesetten küzdő bűntársai iránt. Ez a sok kipróbált aru nő, aki igazolomra lépésen ott szorong a teremben, amelyet zsúfoltság megtöltene, — annyira, hogy meg a vádlottak padján is hallgatók, — ezek a nők: külön típus. A közönség hölgyei abból a szavos lelkű, romlott izlésű, beteges hajlamú, fejletlen lelki és erkölcsi alap nélküli való nő táborból valók, amelyeknek tagjai a férfiben csak a brutalitás fogja meg. Ezek számára a férfisság, a kegyetlenség, vad állatiaságban nyilvánul meg. Ezek azok, akik szeretik a vért — természetesen, ha másokból önléjük — és akikről a primadonna most Pesten egyik operettben azt énekel, hogy "ha megverisz is, szeretlek én." Az ilyen fajta nők számára a szőrt fejte, a rablógylkos, a terrorista, a késelő apacs épen úgy kiváló férfi, mint a hős katonája és a dijbirkózó. Ezeknek fejletlen kis agyára a szellem természetesen nem gyakorol hatást; ellenben ezek tudnak li-hegve a lábszárakot-zúz labdarugó mérkőzésekre, focgoktat, bordákat betört boxversenyekre és a dagadt izmoktól mutatógót, durva birkozóversenyekre. Ezek számára Molnár-Tóth, a rákoszentmihályi rablógylkos: mohóság, regényhős.

Molnár-Tóth azonban a valóságban távol áll a filmromantikától és a regényességtől. Egyáltalán nem hős s így az elbűbésítő tragédia. Molnár-Tóth egyszerűen ridegen számító üzletember. A nagy háború borzalmas tanító leckéi és a háború utáni évek piszkos üzletei révén aranyhegyeket építő iskolájában növekedett. Molnár-Tóth azok közül való, akik autón, repülőgépen vagy expresszvonaton szoknak meg, mintán tizteleiket milliárdokkal megkérőztették. Molnár-Tóth társai közül számosan öngyilkossággal, még több esetben végzetes üzleti pályafutásukat. Ez a rablógylkos nem a betörők és rablógylkosok sikátorai fajtajából való, — ez a hat elemjével is intellektuális a büntetés.

Molnár-Tóth a szűzösség, a kereskedők, konjunktura-ban-krók világából való. Molnár-Tóth is üzletember, akit nincs joga megítélni azoknak, akik piszkos üzletek révén ma milliárdok, hazák és földirtók urai, autón száguldanak és rá-pinggő szeretőket tartanak. Molnár-Tóth is ilyen üzletember volt, csak — mint mondani szokás — rövid kardját megtoldotta egy lépséssel. Molnár-Tóth a háborus évek lelkét jól meg-

tanulta. Hallatlan akaraterő, ki-méletlen előretörés, s minden ut-jába kerülő akadálynak legelő-gyilkosság borzalmas bűnpérvál, de hasábkon foglalkozik az a társadalmi körtünettel is, amely a tárgyalás nyomán megnyilatkozik. Még békében, — mikor oly ritka volt a szenzáció — sem volt olyan híhetetlen nagy az érdeklődés a nagy tárgyalások iránt, mint a milyen most.

Egyetlen emberi érzés van ebben a vadállatban, a feleséggé iránt való rajongó szeretet. Régi, sok év előtti igyvel kapcsolatban párba szállt az elnökkel felesége becsületéről, akit minden aron menteni akar és amikor szóval nem veheti, szuros szemekkel, biztató tekintetével igyekszik belészűrgetni a helyes védekezést.

A közönség nagy érdeklődése az asszonyok felé is megnyilvánul. Ezek az asszonyok az igazi képviselői annak a rettenetes hajszának, ami most elsodorja, bűnbé veszélyt az embernek egy részét. Az új aranyborjú, a dollár, ott ragyog az ormon. A dollárért, a mindent adó dollárért gyilkolt Molnár-Tóth és Kanissay s a dollárt akarta megszerezni Puskás is. A dollár kellett, hogy az asszonyoknak ne kelljen dolgozniuk, kiélődniük.

Puskásné vallomásaiban folytatón arról panaszkodott, hogy mennyit nyomorgott a férje mellett. Kanossayné jobb sorsra érdemes leánynak indult s ezek az asszonyok ma nem ülnek talán a vádlottak padján, ha ezekkel a hitvány férfikkal nem kerülnek össze. Ezeket a nőket azonban megérti a líhegő hölgyközönség, mert ezekhez a férfiakhoz évekkel ezelőtt — mikor még azok nem voltak gyilkosok — is csak az a féltreértett, állítólagos férfiaság, a durvaság, brutalitás, nyersjószuhzattá, amit konok, kéremény tekintetű nagy, piros kezű leginkább jelképez.

A háború és a háborút követő szerencsétlen korszak büntető-cseke az emberek. Annak a korának gyermekei, amely kor többesét megvett a munkát, nem ismeri a becsület fogalmát, csak egy célja van: pénz szerzeni, tenger pénzét bármilyen áron! S azok, akiknek elégtételük volna most ott ülni a tárgyaló teremben és elégtétel gyánant hallgatói meg az emberi igazságszolgáltatás méltó ítéletét, azok nem érne rá elmenni a tárgyaló terembe, mert ilyenkor farszató, de becsületes munkában görnyednek...

## BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCICS-UTCA 5.

BUDAPEST Május 13

**A DOLLÁR** csabító varázsa felé terelődik ismét a figyelem, mert ma kezdte meg a büntetőtörvényszék a rákoszentmihályi tömeggyilkosság főtárgyalását. A főtárgyalás iránt rendkívül nagy az érdeklődés, már tekel előre lefoglalták a jegyeket. A kór beteges lelkére jellemző, hogy a zsúfolt pad-sorokban a kíváncsi hallgatóság háromgy-része izgalomra éhes, kipróbált aru nők, akik ügyülségek iránt érdeklődnek a községes és brutális rablógylkosok iránt. Szurosnyes fegyverek vezették be a vádlottakat Molnár-Tóth Józsefet, Kannonai Dezsőt és feleségeit. Puskás Albert harmadrendű vajdától súlyos tudóbajjal a rabkórházban fekszik, továbbá máj. Bócs István, Szegei Mária és Böhm Imre sorozókat fel a bíróság előtt.

**A rákoszentmihályi tömeggyilkosság** nagy bűnpörének főtárgyalása azzal kezdődött, hogy felolvasták a vádiratot. A kegyetlen és undorító rablógylkoságról, — amelyet annak idején a Szabadság részletesen ismertetett — olvasták a vádat, mint beszélte meg Molnár-Tóth Köves Lipótnéval, akit aztán szintén megölt, hogy az Amerikából dol-lárokkal hazatért öreg Lachmann Andrást mérgezzék meg, mint lölte le s lett az övé az 1700 dollár s mint kerültek a többi áldozatok is a rákoszentmihályi villa földjébe.

Molnár-Tóth József vallomása következett ezután, aki az elnök kérdésére azt felelte, hogy három gyilkosság elkövetésében érzi magát bűnösnek. Elsőben életétörténetét vázolta. Kereskedősegéd, az Általános Fogyasztási Szövetkezet kisipari fiókjában volt állásban, ott ismerkedett meg jelenlegi feleségével, aki férjes, gyermekes asszony léteire a kedvéért elvált. Felesége lopásért volt már elítélve. Főnökét feljelentette vádalmásért s ezért nagy összegű jutalmat kapott. Ekkor társadalmi kezdett és megismerkedett Köves Lipótnéval, aki azt mondotta, hogy Amerikából jött haza dollárokkal és völegényt keres s pökiületet akar venni. Tóth ekkor egy péknék volt társa s ezzel akart hozzá közeledni, de időközben jelentkezett a völegény. Kövesné a kávéházban, ahová együtt jártak

Rothen orvosnővendéktől mindenáron mérget akart szerezni.

az orvosnővendék azonban nem vállalkozott a mérge megszerzésére. Neki gyanuja támadt, hogy Kövesné valakit el akar tenni láb alól s lassankint ki is vette belőle a fűtőkát. Közben Kövesné elmondotta neki, hogy most jöttek vissza Amerikából, rengeteg dollárt dob majd be a tőzsdére, nagy kontrenbim kezd és megmúrtja, hogyan kell beszélni. Öt ezer dollárt mondott, de később kisült, hogy csak háromszet hozott haza s ebből is csak háromszetért Rákoszentmihályon házat vetett. Később megtudta, hogy mostoha apját akarja eltenni láb alól és Bócs ismerőseivel rökaméretet akart szerezni. Sikeredt is drágán megszerezni a mérget, amelynek egyrészt átadta Köves-nének. Neki már akkor is az volt a felfogása, hogy ha a gyilkosság sikerül, kezébe tartja a nőt és a mérget kénytelen lesz majd fizetni is. Kövesné azonban azt mondta, hogy a mérge nem hűszós. Erre Bócs utján sztrichnin szerzett. Először egy kutyan próbálták ki, a mérge hatott, a kutya megdögött. Kövesné azonban megint nem fizetett s ekkor Bóccal együtt meglátogatta Rákoszentmihályon. A mérge egyrészt visszajutott Bócznak, mintán a többit az asszony eldobta. Ezután állandóan Kövesné sarkában volt, hogy a család belső viszonyait megismerje és megtudja, éle még az öreg Lachmann? Itt többször megakadt előadásában, majd kijelentette, hogy

a dolláros öreget nem ő tette el lábálól, hanem Lachmanné tudtával mostoha leánya, Kövesné. Egy napon kiment hozzájuk és érdeklődött, hol az öreg? Elment Amerikába, Amerikába? felelte mosolygva, ahol szeszitalom van, oda megy és a részeség örege? Gyanus volt neki a dolog és kufatott az öreg után. Egyik nap benyitott az istállóba, ahol terdepelve sirt és imádkozott az öregasszony. Mikor megtudta, hogy az L. A betűs órát eladták, egy nap azzal állított be Kövesnéhez, hogy ő tud mindent és Kövesné később valóban bevallotta, hogy elvette láb alól az öreget, de kijelentette, hogy nem adja meg a pénzt, mert nem mérgegelte ölte meg. Tóth elhatározta, hogy nem jeleníti fel az asszonyt, mert abból úgy sem lenne haszna, hanem a titkából próbál hasznot csinálni. Elhatározta, hogy Kövesnéért napig távol tartja a háztól, az öregasszonyt pedig ráveszi, hogy írassa rá a házat.

Magadta, hogy ő ölte meg az öreget és hogy ki is rabolta. Majd elmondta, miként akarta megszerezni a házat. Vallomása-ban aztán ismertette mint szerződtetett Puskást áldettekvinek. Letartóztatta vele az öreg Lachmanné, majd kiszabadította és Pestre vitte. Kijelentette, hogy a dolgról a felesége nem tudott, majd ismertette, hogy miként akarta Kövesné meg-jesztani azzal, hogy tudja, hol a hulla, s ha ez sem használ — gondolta — el teszi láb alól. Majd megrendelte a bádog-ládát és a faladát. A tárgyalást folytatják.

Gróf Bethlen István miniszterelnök Hódmező-vásárhelyen beszámolókat tartott s ez alkalommal nagy beszédet mondott. Ismerte az elmulit év munkáját. A jövőtéről kérdést elintézte — ugymond — előbbrevizsi a nemzet sorsát. Maga az a kö-rülmény, hogy az Egyesült Államok egyik kiváló polgárát küld-ték ide, biztosíték arra hogy semmiféle kicsinyes politikai befolyás az újápitési kérdésben Magyarország rovására nem érvényesül. A kormány már a legközelebbi napokban intézke-dések fog tenni, hogy a kivitteli államok az egész vonalon megszűnjenek. Hasonló intézkedéseket fog tenni a kormány a vám-tarifá törvényesre emelkedése esetén, amint kereskedelmi szerződéseket kötünk szomszédainkkal a bevitteli államok tekintetében is. A külföldi kölcsön felvételére a kormányk kezdek a híreket s a meghatározottban megfogalhatom azokat a hírezteléseket, amelyek visszaszant tünntetik fel a kül-földi helyzetet. Mintha nem volna kilitás arra, hogy a magy-ar kormány külföldi kölcsönhöz juthat. A számlási pro-gram alapján be kell nyújtanunk az aranykölcsöngetést. De me-nyik nemcsak gazdasági feladataink vannak, hanem politikai-ak is. A büntető reformmal kapcsolatban a kormány megszün-ti a zalaegerszegi internálótábor, revizió alá veszi a kuria által, már az egységesítés kedvéért is, a gyorsított eljárás al-pján hozott büntető ítéleteket és mintán a büntető novella a sajtó tekintetében is tartalmaz intézkedéseket, a sajtószabadságot is vissza akarja állítani olyan mértékig, ahogyan a békében fenn-állott, azon egyenhangy módosítással, amelyet a büntető no-vela ebben a tekintetben tartalmaz. Az őz folyamán rendezni kell, az egységesítés és gyülekezési jog kérdését és ugyanekkor a belügyminiszter be fog nyújtani törvényjavaslatot, amely ezzel kapcsolatban a szakszervezetek kérdését is rendezni fogja. Sokat beszélnek az emigránsok visszatéréséről és ferde vi-lágításban állítják azokat az intézkedéseket, amelyeket a kor-mány ezen a téren tenni kíván. Itt csakis arról van szó, hogy olyan emberek, akik a bolsevizmus megszűnése után az ellen-forradalmi jelenségek hatása alatt félelemből megszöktek, de külföldön ellenük semmit sem csináltak, hazatérhessenek azon esetben büntető nélkül, ha ezt a bíróság rájuk kimondja és itt ezen rövid idő alatt szabaddában maradhasanak.

**Győr megye**  
— Harangszentes Csornán. — (Két) kis harang amerikai ajándék. A napokban harangszentes volt Csornán. A hívek nagy számban jelentek meg az ünnepes szertartáson. Minden szem a harangokon volt. Egl a 14 mázrás Szt. Norbert-harang, mögötte a másik szekeren a 8 mázrás Szt. Agoston és a 4 mázrás Szt. Mihály-harang s a harmadik szekere az apácák 3 kis harangja, a melyek közül kettőt a csornai származású, Amerikába szakadt Szabó Györgyné, a harmadikat pedig a hívek készítették. A csornai dalárda gyönyörű éneke kez-

**Fehér megye**  
— A bikaszigetre telepítik a szé-kefehérvári cigányokat. A fehérvá-ri köbörigányok elhelyezése és meg-rendszabályozása mindig olyan kér-dés volt, amely a legnehezebb fel-adat elé állította a városi hatóság-akat. Akármelyik városrészt végebe tették is a cigányokat, a leginkimélt-leőbb támadás érte e miatt a ha-tóságokat a közgyűléseken. A váro-si közgyűlés ismét foglalkozik a ci-gánykérdéssel és a tanács vegye olyan javaslatot áll elő, ami előre-láthatóan megnyeri az egész tör-vénységi bizottság tetszését és hozzájárulását. Tudvalegy, hogy mostanáig a cisvári országút mentén tanyáztak a cigányok s azért helyszeltek őket ide, hogy könnyen szemmel lehetessen őket tartani. Ez az elhelyezés azonban nem marad-hat meg tovább, részint azért, mert a cigánytábor az országút mellett nem válik Szekesfehérvár díszé-re, részint pedig azért tarthatatlan a helyzet, mert a kőbör népség nagy vandalizmusú a közeli temetőben és különösen a sőtői erdőben. A tanács mostani javaslata az, hogy a cigányokat kitelepítik a Maroshegy és a Demköhgy között elterülő, ugynevezett Bikaszigetre, amely a vasúttól és az országúttól kelte tá-volságban van. A cigánytelepet e helyen egy 80 méter hosszú és 40 méter széles kőfallal veszik körül, amivel rá akarják kényszeríteni a nomád karavánt, hogy a kőfal oldalá-hoz, sárból vagy anyagból vert viskókát állítson föl. A terv vég-re-hajtása fontos különösen egészség-ügyi szempontból is, mert közdu-mós szerint a cigányok közt gyakori a fertőző betegség s így a bekieri-telt helyen könnyű megtartani az egészségsügyi zárlatot.

**Csongrád megye**  
— A hiányzó adófökönyvek. — A szegedi közigazgatási bizott-ság legutóbbi ülésén a több közt Taschler Endre főjegyző fegyelmi ügyet terjesztett a bizottság elé. Elmondotta, hogy a polgármester, Pillich Gyula th. főszámvévó, az adóhivatal helyettes vezetője ellen elrendelte a fegyelmet megelőző vizsgálatot, mert az adóhivatal vezetője a polgármesterhez intézett jelentése szerint azt észlelte, hogy jártl hozzá Szócs indítványhoz, hanem a hagyományos áthelyezését javasolja és szöveztette, hogy a piaci intézkedés tervét a tanács nem hozta be a közgyűlésre. Bizonyosan arra az időre halasztják a kérdést, amikor a képviselősé-ttel más üzenetűl lesz. A polgármester erőlyesen tiltakozott a tanács ilyen beállítása ellen. A vége aztán az lett, hogy Szócs indítványát kiadják a piacrendező bizottságnak, hogy az az új par-kot is vegye figyelembe munkájá-nál. A kenderázató hiánya régen mutatkozik, de annak létesítését most sem sikerült elhatározni. A mérnöki hivatal kiszámította, hogy 96 millióba kerülne. A főörvos azt bizonyította, hogy a város kö-zelében a közegészséget veszélyez-tetné. Hát utastották a gazdasági tanácsnokot, hogy a margitai göd-vők helyett Kereszen megfelelő helyet. Így a 96 millió kiadást leg-akább megúsztá a város. Szivesen

**DR. SMEDLEY, specialista**  
40 ÉVI ORVOSI GYAKORLATOM VAN

**DR. SMEDLEY, specialista**  
10400 Euclid Ave. East 106-k utca sarkán Második emelet 4 ajtó CLEVELAND, OHIO

**United States Lines**  
46 BROADWAY, NEW YORK CITY  
Hotel Cleveland Building, Cleveland, Ohio  
Managing Operators for  
**UNITED STATES SHIPPING BOARD**

**Kolozs megye**  
— Áldettekvék garázdálkodásának Kolozsvárt. A napokban több áldettekvé lepezett le a rendőrség, akik hiszékeny embereket megremítve különféle visszaéléseket követtek el. Marton Mihály boltiszoja jelentette legutóbb a rendőrségnek, hogy egy magát detektívenk való fiatalember elvette biciklijét azon ürügy alatt, hogy nem égett a lámpája. A boltiszoja nem akarta át adni a kerékpárt, de az áldettekvé megnyugtatta, hogy másnap a köz-ponti rendőrség igazolás után átveheti. Természetes, hogy mikor másnap Marton jelentkezett a rendőrségnek, ott nem tudtak a dolgról semmit. A nyomozást bevezették az áldettekvé telelezésére.

**Holland America Line**  
24 STATE STR., NEW YORK, N. Y.

**Piros, Piros, Piros Háromszor is piros Piros bort a pohárba Tilos, tilos, tilos, Háromszor is tilos, Más Dohányt a pipába Mint a híres NÉGYES A füstje nem mérges. Próbálja meg kend már Minden percért nagy kár Magának est ajánlja a Negyes Tobacco Shop**  
423 EAST 5th STREET, NEW YORK, N. Y.

**RENDELJE MEG A JUBILEUMI CSOMAGOT AMIG A KÉSZLET TART**  
**12 NAGY ÜVEG VALÓDI DIANA SŐSBORSZESZ A KORONÁVAL**  
Most, hogy a Patika jubileumát ünnepli, ezt a csomagot, mely 12 üveg Diana Sősor-szeszt és Gillette beretvát tartalmaz, **6 dollárért** küldjük el azoknak, akik idejekorán megren-delik. A szállítást mi fizetjük.

**DIANA SŐSBORSZESZ**  
Egy gold plated valódi GILLETTE BERETVA, 2 dupla késűl börtök-ban, amelynek bolti ára 6 dollár.

**CLEVELANDI KORONA GYÓGYSZERTÁR**  
2812 EAST 79th STREET, CLEVELAND, OHIO

## VIDÉKI PÓSTA

**Csanád megye**  
— Makó város parlamenti. — Makó város most tartotta közgyűlést dr. Nikelszky polgármester elnöklésével. Legtöbb szó esett a városi közgyűlésben a talicskáról. Az ACESEV ugyanis felelmet a marosi hídván díjakat és a talicska is kirott vagy szúr koronát. A tanács szerint a kétezsereszer emelésre tudteletré történt s ebbe bele is nyugodtak, végül is aztán kiderült, hogy a talicska 40 évig nem fizetett s ennek így is kell maradnia, mert ez jószokás. Ugy határoztak, hogy a szabályról a polgármester felvilágosítja az al-pisított azzal, hogy utastias az ACESEV-et, hogy ne merjen a talicskákért vámot szedni. A Püspök-kerből csodálatskép még nem lett piac. Szócs Antal azt indítvá-nyozza, hogy elégedjenek meg az-zal, hogy a gyerekek délután ját-szanak, délelőtt azonban legyen piac. Dr. Könyves-Kolomjcs nem járul hozzá Szócs indítványhoz, hanem a hagyományos áthelyezését javasolja és szöveztette, hogy a piaci intézkedés tervét a tanács nem hozta be a közgyűlésre. Bizonyosan arra az időre halasztják a kérdést, amikor a képviselősé-ttel más üzenetűl lesz. A polgármester erőlyesen tiltakozott a tanács ilyen beállítása ellen. A vége aztán az lett, hogy Szócs indítványát kiadják a piacrendező bizottságnak, hogy az az új par-kot is vegye figyelembe munkájá-nál. A kenderázató hiánya régen mutatkozik, de annak létesítését most sem sikerült elhatározni. A mérnöki hivatal kiszámította, hogy 96 millióba kerülne. A főörvos azt bizonyította, hogy a város kö-zelében a közegészséget veszélyez-tetné. Hát utastották a gazdasági tanácsnokot, hogy a margitai göd-vők helyett Kereszen megfelelő helyet. Így a 96 millió kiadást leg-akább megúsztá a város. Szivesen

**Fehér megye**  
— A bikaszigetre telepítik a szé-kefehérvári cigányokat. A fehérvá-ri köbörigányok elhelyezése és meg-rendszabályozása mindig olyan kér-dés volt, amely a legnehezebb fel-adat elé állította a városi hatóság-akat. Akármelyik városrészt végebe tették is a cigányokat, a leginkimélt-leőbb támadás érte e miatt a ha-tóságokat a közgyűléseken. A váro-si közgyűlés ismét foglalkozik a ci-gánykérdéssel és a tanács vegye olyan javaslatot áll elő, ami előre-láthatóan megnyeri az egész tör-vénységi bizottság tetszését és hozzájárulását. Tudvalegy, hogy mostanáig a cisvári országút mentén tanyáztak a cigányok s azért helyszeltek őket ide, hogy könnyen szemmel lehetessen őket tartani. Ez az elhelyezés azonban nem marad-hat meg tovább, részint azért, mert a cigánytábor az országút mellett nem válik Szekesfehérvár díszé-re, részint pedig azért tarthatatlan a helyzet, mert a kőbör népség nagy vandalizmusú a közeli temetőben és különösen a sőtői erdőben. A tanács mostani javaslata az, hogy a cigányokat kitelepítik a Maroshegy és a Demköhgy között elterülő, ugynevezett Bikaszigetre, amely a vasúttól és az országúttól kelte tá-volságban van. A cigánytelepet e helyen egy 80 méter hosszú és 40 méter széles kőfallal veszik körül, amivel rá akarják kényszeríteni a nomád karavánt, hogy a kőfal oldalá-hoz, sárból vagy anyagból vert viskókát állítson föl. A terv vég-re-hajtása fontos különösen egészség-ügyi szempontból is, mert közdu-mós szerint a cigányok közt gyakori a fertőző betegség s így a bekieri-telt helyen könnyű megtartani az egészségsügyi zárlatot.

**Csongrád megye**  
— A hiányzó adófökönyvek. — A szegedi közigazgatási bizott-ság legutóbbi ülésén a több közt Taschler Endre főjegyző fegyelmi ügyet terjesztett a bizottság elé. Elmondotta, hogy a polgármester, Pillich Gyula th. főszámvévó, az adóhivatal helyettes vezetője ellen elrendelte a fegyelmet megelőző vizsgálatot, mert az adóhivatal vezetője a polgármesterhez intézett jelentése szerint azt észlelte, hogy jártl hozzá Szócs indítványhoz, hanem a hagyományos áthelyezését javasolja és szöveztette, hogy a piaci intézkedés tervét a tanács nem hozta be a közgyűlésre. Bizonyosan arra az időre halasztják a kérdést, amikor a képviselősé-ttel más üzenetűl lesz. A polgármester erőlyesen tiltakozott a tanács ilyen beállítása ellen. A vége aztán az lett, hogy Szócs indítványát kiadják a piacrendező bizottságnak, hogy az az új par-kot is vegye figyelembe munkájá-nál. A kenderázató hiánya régen mutatkozik, de annak létesítését most sem sikerült elhatározni. A mérnöki hivatal kiszámította, hogy 96 millióba kerülne. A főörvos azt bizonyította, hogy a város kö-zelében a közegészséget veszélyez-tetné. Hát utastották a gazdasági tanácsnokot, hogy a margitai göd-vők helyett Kereszen megfelelő helyet. Így a 96 millió kiadást leg-akább megúsztá a város. Szivesen

**ORVOSI RENDELŐ ÁRTHELYESS DR. WIDDER**  
ORVOS  
új rendelőhely  
Beckerly 24 és 26 utca saroképületben Cleveland, Ohio.

**ZENE**  
Mindenféle zenészközök  
C. S. BOTSKO,  
2962 East 79th St.  
Director és hangzó tanács



KIS HÍRDETESEK ARSZABASA

KERESZTÉS, MUNKÁT KE... MAGYAR ASSZONY... KIS HÍRDETESEK ARSZABASA

LAKÁST KERES.

MAGYANOS URI EMBER keres lakást... Keresek lakást Cleveland, O.

KERESTETÉS.

KERESNEK feleséget, ki tölem... Keresek feleséget Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

GYANORLÓTT buthészerrel azonnal... Munkát nyert Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

GYANORLÓTT buthészerrel azonnal... Munkát nyert Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

GYANORLÓTT buthészerrel azonnal... Munkát nyert Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

GYANORLÓTT buthészerrel azonnal... Munkát nyert Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

GYANORLÓTT buthészerrel azonnal... Munkát nyert Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

GYANORLÓTT buthészerrel azonnal... Munkát nyert Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

GYANORLÓTT buthészerrel azonnal... Munkát nyert Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

GYANORLÓTT buthészerrel azonnal... Munkát nyert Cleveland, O.

HAZASSÁG.

HAZASSÁG... Keresek lakást Cleveland, O.

ELADÓ HAZAK.

A HAZÁR KERES. Miköz... ELADÓ HAZAK

NAGY BARGEN

2 egy családhoz és egy... NAGY BARGEN

Frank Miskolc

3100 West 93rd St. Cleveland, O.

\$11,300-ért

Eladom teljesen modern 2... \$11,300-ért

2 család, 8 szobás

4 1/2 hűtőszek. 2 fűtőszek... 2 család, 8 szobás

2902 Woodhill Road

CLEVELAND, O. 131

Sürgöny!

3 egy családhoz és egy... Sürgöny!

ELADÓ TELKEK.

ELADÓ TELKEK... ELADÓ TELKEK

ELADÓ FARMOK.

113 AKERES stép... ELADÓ FARMOK

ELADÓ TELKEK.

ELADÓ TELKEK... ELADÓ TELKEK

ELADÓ FARMOK.

113 AKERES stép... ELADÓ FARMOK

ELADÓ TELKEK.

ELADÓ TELKEK... ELADÓ TELKEK

ELADÓ BIRTOKOK

ELADÓ BIRTOKOK... ELADÓ BIRTOKOK

OKTATÁS.

200 MILLIÓ EMBER... OKTATÁS

UZZLETI ALKALOM.

CIMHÁLMOSSOK... UZZLETI ALKALOM

SZEREGE VAN FÉNYEST

Méheszetben... SEREGE VAN FÉNYEST

PÉNZT KÖLCSÖNZUNK

A pénzre... PÉNZT KÖLCSÖNZUNK

KIADÓ UZZLETYISÉG.

UZZLETYISÉG... KIADÓ UZZLETYISÉG

TÁRS KERESTETIK.

CARPENTER... TÁRS KERESTETIK

D. B. STONE

Magyarul beszél... D. B. STONE

Kovácsy M. Andor

657 Society for Savings... Kovácsy M. Andor

SAMUEL SILBERGER

Magyar ügyvéd... SAMUEL SILBERGER

H. E. VARGA

641 Society for Savings... H. E. VARGA

Gottlieb Lajos

Magyar ügyvéd... Gottlieb Lajos

ARTHUR I. ZEIGER

Amerikai ügyvéd... ARTHUR I. ZEIGER

VEGYES.

PATENTOK

Magyar... PATENTOK

BRYANT & LOWRY

310 VICTOR BUILDING... BRYANT & LOWRY

Chicago Magyar Orvos

Dr. Löwinger Ernő... Chicago Magyar Orvos

Frank G. Nunn

3924 LORAIN AVENUE... Frank G. Nunn

KIRALY ERNŐTŐL

és más... KIRALY ERNŐTŐL

AKRONI MAGYAR ORVOS

DR. LOWEN ARMIN... AKRONI MAGYAR ORVOS

YOUNGSTOWN

ÉS KÖRNYÉKE... YOUNGSTOWN

HA AZ OHÁZÁBAN

keres valakit... HA AZ OHÁZÁBAN

Alexander Mihók

601 DOLLAR BANK BUILDING... Alexander Mihók

RESS ÉS FIAI

Columbia... RESS ÉS FIAI

BETEGSZALLÍTÓ KOSZK.

HAMROCK R. ISTVÁN... BETEGSZALLÍTÓ KOSZK.

LEVELE VAN A SZERKESZTŐSÉGEBEN.

Gomb Istvánnak... LEVELE VAN A SZERKESZTŐSÉGEBEN.

H. K. BRAUN

Magyar... H. K. BRAUN

MAGYAROK AMERIKÁBAN

DUQUESNE, PA. — Nagy ünnepe volt a duquesnei magyar... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

DETROIT, MICH. — Nt. Birta József ref. lelkész, gyermekvédelmi... MAGYAROK AMERIKÁBAN

HÍREK A FARRELLI MAGYAR REF. EGYHAZ KÖRÉBŐL.

Közi: Vécsey A. Jenő, ref. lelkész. Heti sorrend.

A nagyhét folyamán a következő napokban és időben lesznek istentiszteletek...

Pünkösd délután 5 órakor a vasárnapi iskolás növendékek próbája...

Szombaton reggel 9-től 12-ig egy farrelli, mint Sharpbillen magyar vallásos iskola...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

Pünkösd napján az egyház templomban az ünnepi istentisztelet...

ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.

Honfitársaimat és barátaimat... ERTESEITÉS.



Chouette visszajött és dohányt hozott. Ugy tetszik, nem esik már... Rodolphe felkelt, az ablakhoz közeledett és da...

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.

UNNEPELY A SO. CHICAGO REF. EGYHAZBAN.